
 

 
 

   

CONTADOR I 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
A

D
ER

N
O

 D
E 

Q
U

ES
TÕ

ES
 

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 6. 

 

Quem é o dono da Lua? Interesse crescente na 

exploração do satélite reacende discussão 

 

A sonda chinesa Chang'e-6 retornou à 

Terra na terça-feira (25), trazendo as primeiras 

amostras da história do lado oculto da Lua. Esta 

missão é um marco significativo na exploração 

lunar e levanta questões importantes sobre a 

propriedade e o uso da Lua. 

O interesse renovado pela Lua é 

impulsionado por uma combinação de fatores 

científicos, econômicos e estratégicos. Do ponto 

de vista científico, a Lua oferece uma 

oportunidade única para a pesquisa e a 

descoberta. Missões recentes, como essa da 

Chang'e-6, fornecem informações valiosas sobre 

a composição e a história geológica do satélite, 

ajudando a entender melhor a formação do 

sistema Terra-Lua e outros processos 

planetários.  

A Lua tem depósitos de Hélio-3, um 

isótopo raro que não é abundante na Terra. O 

Hélio-3 é considerado uma potencial fonte de 

combustível para futuras reações de fusão 

nuclear, que poderiam fornecer uma forma limpa 

e quase ilimitada de energia. Dominar a 

tecnologia de fusão nuclear com Hélio-3 poderia 

revolucionar a produção de energia no planeta, 

oferecendo uma alternativa limpa às atuais fontes 

de energia baseadas em combustíveis fósseis. 

Esse interesse é um dos fatores que impulsionam 

a nova corrida espacial para a Lua, com 

implicações tanto científicas quanto econômicas 

de uma importância revolucionária. 

Economicamente, a Lua possui recursos 

valiosos, como água congelada nos polos, que 

podem ser usados para sustentar futuras bases 

lunares e missões espaciais de longa duração. A 

água pode ser transformada em hidrogênio e 

oxigênio, fornecendo combustível para foguetes. 

Estrategicamente, a presença na Lua permite que 

as nações afirmem sua liderança no espaço, 

desenvolvam novas tecnologias e estabeleçam a 

infraestrutura necessária para a próxima era da 

exploração espacial. 

Atualmente, ninguém pode reivindicar a 

propriedade da Lua por soberania, ocupação ou 

qualquer outra razão. Esta posição é formalizada 

principalmente pelo Tratado do Espaço Exterior 

de 1967, assinado por mais de 100 países, 

incluindo as principais nações com capacidade 

espacial como EUA, Rússia e China. 

O Tratado do Espaço Exterior estabelece 

que a Lua e outros corpos celestes não são 

passíveis de apropriação nacional por 

reivindicação de soberania, uso ou ocupação, ou 

por qualquer outro meio. Este tratado também 

proíbe a colocação de armas nucleares ou 

qualquer outro tipo de armas de destruição em 

massa no espaço exterior, e declara que a Lua 

deve ser usada exclusivamente para fins 

pacíficos. Recentemente, os Artemis Accords, 

liderados pelos EUA, representam um conjunto 

de princípios para a cooperação internacional na 

exploração da Lua, Marte e outros corpos 

celestes. Esses acordos, que complementam o 

Tratado do Espaço Exterior, visam promover a 

exploração pacífica e coordenada, incluindo a 

gestão de recursos lunares.  

Embora o Tratado do Espaço Exterior 

proíba a apropriação de território, ele permite a 

extração e uso de recursos. Isso abre a 

possibilidade de mineração lunar, onde os 

materiais extraídos podem ser usados para 

sustentar bases lunares ou como combustível 

para missões espaciais mais distantes. Empresas 

privadas, em cooperação com agências espaciais, 

estão explorando tecnologias e métodos para 

viabilizar essas atividades. 

A crescente atividade espacial também 

levanta preocupações sobre a governança e a 

gestão de possíveis conflitos no espaço. A 

cooperação entre nações e a diplomacia contínua 

serão essenciais para garantir que a Lua continue 

sendo um patrimônio comum da humanidade. As 

recentes explorações exemplificam os avanços e 

desafios que enfrentamos na exploração espacial, 

destacando a necessidade de uma abordagem 

internacional pacífica. Que assim seja. 
 
LAPOLA, M. Quem é o dono da Lua? Interesse 

crescente na exploração do satélite reacende 

discussão. Revista Galileu: Quânticas. 

Adaptado.  Disponível em: 

<https://revistagalileu.globo.com/colunistas/quantica

s/blog/2024/07/quem-e-o-dono-da-lua.ghtml> 

 

https://revistagalileu.globo.com/colunistas/quanticas/blog/2024/07/quem-e-o-dono-da-lua.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/colunistas/quanticas/blog/2024/07/quem-e-o-dono-da-lua.ghtml
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QUESTÃO 01 

De acordo com o texto, é correto afirmar que:  

(A) A abundância de Hélio-3 na superfície da 

Lua é o único motivo de interesse das nações em 

dominar o satélite.   

(B) O hidrogênio e o oxigênio derivados da água 

congelada nos polos da Lua têm valor econômico 

mais alto do que outros elementos químicos. 

(C) O Hélio-3, assim como o hidrogênio e o 

oxigênio encontrados na Lua, são possíveis 

fontes de combustível.  

(D) Empresas privadas e agências espaciais têm 

desrespeitado o Tratado do Espaço Exterior, com 

tentativas de apropriação do território lunar.  

(E) Atualmente, a mineração lunar é a principal 

atividade realizada em missões de exploração da 

Lua. 

 

QUESTÃO 02 

A expressão “tanto… quanto”, que ocorre no 

trecho “[...] com implicações tanto científicas 

quanto econômicas de uma importância 

revolucionária.”, exprime no contexto dado: 

(A) adição. 

(B) comparação. 

(C) condição. 

(D) concessão. 

(E) oposição. 

 

QUESTÃO 03 

Analise a voz verbal no excerto dado a seguir e 

assinale a alternativa que o reescreve 

corretamente na voz passiva analítica, com o 

agente da passiva: 

“A Lua tem depósitos de Hélio-3, um isótopo 

raro que não é abundante na Terra.” 

(A) Depósitos de Hélio-3 foram tidos pela Lua, 

um isótopo raro que não é abundante na Terra. 

(B) Depósitos de Hélio-3, um isótopo raro que 

não é abundante na Terra, são tidos. 

(C) Há depósitos de Hélio-3 na Lua, um isótopo 

raro que não é abundante na Terra. 

(D) Tem-se depósitos de Hélio-3, um isótopo 

raro que não é abundante na Terra. 

(E) Depósitos de Hélio-3, um isótopo raro que 

não é abundante na Terra, são tidos pela Lua. 

 

QUESTÃO 04 

A expressão que melhor substitui a preposição 

“sobre”, que ocorre no excerto “A crescente 

atividade espacial também levanta preocupações 

sobre a governança e a gestão de possíveis 

conflitos no espaço.”, é (considere, quando 

necessário, que ocorre a contração da preposição 

com o artigo “a”, que sucede “sobre” no contexto 

dado): 

(A) mediante. 

(B) acerca de. 

(C) em função de. 

(D) diante de. 

(E) relativamente a. 

 

QUESTÃO 05 

As vírgulas empregadas no excerto “[...] os 

Artemis Accords, liderados pelos EUA, 

representam um conjunto de princípios para a 

cooperação internacional na exploração da Lua 

[...]” ocorrem pelo mesmo motivo que em: 

(A) Luna, filha mais velha do pecuarista, herdou 

todas as terras da família.   

(B) O pobre rapaz, embora não visse sentido 

naquilo, permaneceu ali para agradar sua noiva. 

(C) Desde o último verão, a garota ainda pensa 

nas oportunidades que perdeu. 

(D) Veja bem, mocinho, a forma como responde 

a seu pai.  

(E) Antônio, Victor e João não são dançarinos 

profissionais. 

 

QUESTÃO 06 

A palavra “interesse”, que ocorre no texto, 

apresenta dois dígrafos, assim como: 

(A) “sonda”. 

(B) “pesquisa”. 

(C) “também”. 

(D) “crescente”. 

(E) “governança”. 
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QUESTÃO 07 

Nas sentenças a seguir, a pontuação está correta 

apenas em: 

(A) Os médicos disseram que, o uso do remédio, 

deveria ser interrompido. 

(B) As garotas pareciam inquietas com o 

ocorrido. Já o garoto, indiferente. 

(C) Tenho dúvidas quanto à saúde de meu pai? 

Por favor, explique o que ele tem. 

(D) Os rapazes, pediram ajuda à professora. 

(E) A irmã ficou responsável pelos doces, e 

salgados da festa. 

 

QUESTÃO 08 

Todas as palavras a seguir apresentam ditongo, 

exceto: 

(A) freio. 

(B) cordilheira. 

(C) antiquário. 

(D) faísca. 

(E) museu. 

 

QUESTÃO 09 

A sentença em que a colocação pronominal está 

incorreta, de acordo com a norma-padrão da 

língua portuguesa, é: 

(A) Em tratando-se da mudança, convém 

cancelar os compromissos de hoje. 

(B) Quem se pronunciou a favor do rapaz sofreu 

represálias. 

(C) Parece-me adequado reaplicar todas as 

provas.  

(D) Não há motivo para tratá-la assim. 

(E) Começou a desobedecê-la na frente de todos 

os convidados. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 10 

A única sentença em que não ocorre verbo 

impessoal é: 

(A) Trovejou muito ontem à tarde. 

(B) Há muitas lendas locais na Amazônia. 

(C) Muitos alunos haviam tirado boas notas 

naquele semestre. 

(D) Já amanheceu. 

(E) Faz tempo desde a última geada. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Uma empresa organizará um evento e cobrará um 

determinado valor de ingresso por pessoa. O 

valor do ingresso cobre os custos daquela pessoa 

no evento, e sobra um lucro para a empresa de 

30% do valor do ingresso. Entretanto, a partir do 

101° ingresso vendido, o lucro por ingresso passa 

a ser de 60% (a porcentagem de lucro dos 

anteriores se mantém). Se a empresa vendeu 150 

ingressos, qual a porcentagem de lucro total da 

empresa, em relação ao total arrecadado, neste 

evento? 

(A) 36%. 

(B) 66%. 

(C) 90%. 

(D) 35%. 

(E) 40%. 

 

QUESTÃO 12 

Num vestibular, sabe-se que há 15 vagas para 

estudantes oriundos de escola pública e 8 vagas 

para estudantes oriundos de escola particular. 

Sabe-se que se candidataram 2000 pessoas para 

este vestibular, e que a proporção entre 

candidatos oriundos de escola pública e oriundos 

de escola particular é 3:2, então a razão de 

candidatos oriundos de escola pública para o 

número de vagas especificamente para estes 

candidatos é: 

(A) 160:1. 

(B) 40:1.  

(C) 120:1. 

(D) 100:1. 

(E) 80:1. 
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QUESTÃO 13 

A Lei de Moore prevê que o número de 

transistores num chip eletrônico dobraria a cada 

ano. No ano 2000, o número de transistores em 

um determinado chip era de 100 milhões. 

Seguindo a Lei de Moore, em que ano o número 

de transistores num chip passou de 1 bilhão? 

(A) 2003. 

(B) 2014. 

(C) 2024. 

(D) 2004. 

(E) 2005. 

 

QUESTÃO 14 

Um livro contém 400 folhas e foi impresso com 

folhas que pesam 1,05 g cada. Além disso, o livro 

também tem duas capas, que somam um 

determinado peso. O peso total do livro é 475 

gramas. Se a editora resolver usar folhas mais 

grossas, que pesam 2,15 gramas, cada, qual será 

o peso total do livro, considerando que as capas 

utilizadas serão as mesmas? 

(A) 865 g. 

(B) 860 g. 

(C) 915 g. 

(D) 945 g. 

(E) 955 g. 

 

QUESTÃO 15 

Um engenheiro civil sabe que os materiais 

cerâmicos absorvem água quando submersos. 

Ele faz um teste colocando um determinado 

material cerâmico de 1,5 kg, inicialmente seco, 

submerso em um recipiente com água. Um dia 

depois, ele retira o material da água e pesa o 

material obtendo o valor de 1,75 kg. Qual a 

porcentagem de água, aproximadamente, que foi 

absorvida pelo material em relação à massa 

inicial seca do material? 

(A) 13,9%. 

(B) 14,3%.  

(C) 15,5%. 

(D) 16,7%. 

(E) 13,3%. 

QUESTÃO 16 

Observe a seguinte sequência lógica numérica: 

1, 11, 111, 1111, 11111, ... 

Se somarmos todos os primeiros 8 elementos 

dessa sequência, qual será o algarismo das 

unidades do número resultante? 

(A) 3. 

(B) 8. 

(C) 1. 

(D) 0. 

(E) 9. 

 

QUESTÃO 17 

Observe as seguintes proposições lógicas abaixo: 

A: O quarto é rosa ou a sala é vermelha 

B: A sala é vermelha e a piscina é funda 

C: A piscina não é funda e o banheiro não é 

pequeno. 

D: A sala é vermelha ou a cozinha não é de 

madeira. 

Sabendo-se que as proposições A e C são 

verdadeiras e as proposições B e D são falsas, 

então, é necessariamente verdade que: 

(A) O quarto é rosa. 

(B) A sala é vermelha. 

(C) A cozinha não é de madeira. 

(D) A piscina é funda. 

(E) O banheiro é pequeno. 
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QUESTÃO 18 

Um professor aplicou uma prova para uma turma 

com 10 alunos. Após a correção das provas, ele 

percebeu que perdeu as provas de dois dos 

alunos. As notas dos 8 alunos restantes foram: 

5, 8, 9, 7, 6, 10, 2, 7. 

Porém, ele sabe que a média aritmética das notas 

de todos os alunos foi 7,0. Portanto, a média 

aritmética dos dois alunos cujas provas foram 

perdidas foi: 

(A) 8,0. 

(B) 7,0.  

(C) 9,0. 

(D) 10,0. 

(E) 8,5. 

 

QUESTÃO 19 

A figura abaixo mostra um sistema com dois 

blocos A e B. O bloco A inicialmente tem um dos 

vértices em contato com o chão, e o bloco B está 

suspenso por uma polia a uma altura fixa de 10 

metros, conforme a figura. 

 

O bloco B então é puxado para baixo, ficando a 

uma altura fixa de 5 metros. A altura do vértice 

do bloco A passa a ser 4 metros, conforme 

mostrado na figura. A corda não estica durante o 

processo. Quanto será o deslocamento horizontal 

deste vértice (medida X indicada na figura)? 

(A) 4,0 m. 

(B) 5,0 m.  

(C) 3,0 m. 

(D) 3,5 m. 

(E) 4,5 m. 

 

 

 

QUESTÃO 20 

Se um pedreiro constrói uma parede de 20 metros 

quadrados em 8 horas, quantos pedreiros serão 

necessários para construir uma parede de 60 

metros quadrados em 4 horas? 

(A) 9. 

(B) 1.  

(C) 2. 

(D) 3. 

(E) 6. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Ao manipular arquivos no Prompt de Comando 

do Windows, para exibir o conteúdo de arquivos 

de texto diretamente na tela do Prompt, deve-se 

utilizar o comando: 

(A) Open. 

(B) Exit. 

(C) List. 

(D) Format. 

(E) Type. 

 

QUESTÃO 22 

Considerando os programas e aplicativos que 

estão presentes no Sistema Operacional 

Windows, qual dos elementos listados abaixo 

está associado a segurança de rede, 

proporcionando a proteção do computador contra 

acessos não autorizados: 

(A) Windows Blok. 

(B) Windows Restrit. 

(C) Windows Firewall. 

(D) Windows Linux. 

(E) Windows Online. 
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QUESTÃO 23 

Com relação às definições de marcadores no 

Microsoft Word, pode-se afirmar corretamente 

que: 

(A) Os marcadores apresentam alinhamento 

centralizado fixo, não permitindo alteração do 

usuário. 

(B) Os marcadores apresentam alinhamento à 

direita, não permitindo alteração do usuário. 

(C) Os marcadores são informações 

exclusivamente numéricas nos textos 

desenvolvidos no Microsoft Word.  

(D) Os marcadores devem ficar localizados ao 

lado da paginação do texto. 

(E) É possível inserir imagens como marcadores 

no texto desenvolvido no Microsoft Word. 

 

QUESTÃO 24 

Ao editar e formatar textos no Microsoft Word, 

para dividir a janela do documento possibilitando 

a leitura de duas partes diferentes do texto, pode-

se utilizar o comando:  

(A) Ctrl+Alt+S. 

(B) Ctrl+Alt+C. 

(C) Ctrl+Alt+T. 

(D) Ctrl+O. 

(E) Ctrl+U. 

 

QUESTÃO 25 

Um e-mail geralmente consiste em três partes 

principais: O cabeçalho, corpo e os anexos. 

Sobre o uso dos correios eletrônicos é incorreto 

afirmar que: 

(A) Existem vários provedores de e-mails que 

podem ser usados. 

(B) O e-mail funciona através de protocolos 

como SMTP. 

(C) Os arquivos com extensão .DOCX não 

podem ser anexados nos e-mails, por serem 

considerado de alto risco. 

(D) Ao transformar o conteúdo de um anexo em 

arquivo .ZIP, o tamanho desse conteúdo será 

reduzido. 

(E) Recomenda-se que o usuário de e-mail 

mantenha seu software antivírus atualizado. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

IMPORTANTE! Para resolver as próximas 

TRÊS questões, considere as informações a 

seguir. 

A Cia Alfa ZY apresentou as seguintes 

informações no balancete de resultados ao 

encerrar o seu primeiro ano de atividade: 

 

Diante das informações apresentadas, assinale a 

alternativa que indica o total do Ativo e Passivo 

da empresa: 

(A) 11.216,00 

(B) 14.516,00 

(C) 15.316,00 

(D) 16.716,00 

(E) Nenhuma das alternativas 

 

QUESTÃO 27 

Com base nos dados fornecidos, assinale a 

alternativa que indica o valor da liquidez 

imediata: 

(A) 21,12% 

(B) 37,48% 

(C) 25,36% 

(D) 47,31% 

(E) 29,38% 
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QUESTÃO 28 

Determine o valor estimado da Liquidez Geral e 

assinale a alternativa que o valor indica a 

capacidade da empresa de pagar suas dívidas em 

curto prazo: 

(A) 51,05 % 

(B) 41,07 % 

(C) 31,02 % 

(D) 21,05 % 

(E) 11,04 % 

 

QUESTÃO 29 

Considere que a empresa Alpha X forneceu os 

seguintes dados financeiros ao final do exercício 

social de 2023. Com base nessas informações, é 

necessário determine o valor do patrimônio 

líquido da empresa. 

Contas a Pagar: R$ 20.000 

Caixa: R$ 12.000 

Contas a Receber: R$ 18.000 

Despesa com água: R$ 15.000,00 

Dívida de Longo Prazo: R$ 50.000 

Imobilizado: R$ 150.000 

Despesa com luz: R$ 20.000 

Estoque de mercadorias: R$ 30.000 

Com base nos dados fornecidos, qual é o valor do 

patrimônio líquido da empresa Alpha X? 

(A) 120.000,00 

(B) 140.000,00 

(C) 160.000,00 

(D) 180.000,00 

(E) 200.000,00 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 30 

A Empresa Solt Ltda é uma Sociedade 

Empresária Limitada, efetuou uma venda de 

mercadorias à vista, no valor de R$ 400.000,00 

com incidência de ICMS à alíquota de 18%. 

O Custo da Mercadoria Vendida foi de R$ 

195.000,00. O lucro bruto gerado por essa única 

transação realizada pela sociedade é de: 

(A) 328.000,00 

(B) 140.000,00 

(C) 133.000,00 

(D) 148.000,00 

(E)  104.000,00 

 

QUESTÃO 31 

Uma empresa adquiriu um equipamento por R$ 

100.000, com uma vida útil estimada de 5 anos e 

um valor residual de R$ 10.000. Qual é o valor 

anual da depreciação utilizando o método da 

linha reta? 

(A) 18.000,00 

(B)  20.000,00 

(C)  16.000,00 

(D) 14.000,00 

(E) 12.000,00 

 

QUESTÃO 32 

A contabilidade desempenha um papel essencial 

nas organizações, oferecendo uma base sólida 

para a gestão financeira. Diante disso, assinale a 

alternativa que é objeto da contabilidade: 

(A) O Registro de eventos contábeis 

(B) O Patrimônio das entidades 

(C) A Sistematização de contas 

(D) A Divulgação das informações aos usuários 

(E) A demonstração dos Bens Tangíveis e 

Intangíveis da Entidade 
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QUESTÃO 33 

 O propósito do auditor é elaborar documentação 

que forneça: 

(A) Aos conselhos financeiros e de gestão para 

melhorar a rentabilidade da empresa. 

(B) A segurança razoável de que as 

demonstrações contábeis estão livres de 

distorção relevante, seja por fraude ou erro, e 

expressar uma opinião sobre a conformidade 

com a estrutura de relatório financeiro aplicável. 

(C) A garantia que a empresa atenda a todos os 

requisitos fiscais e tributários, evitando qualquer 

tipo de penalidade. 

(D) Identificação de todas as fraudes ocorridas na 

empresa e garantir que nenhuma fraude será 

cometida no futuro. 

(E) Revisão todos os contratos e acordos 

firmados pela empresa para garantir que estejam 

em conformidade com as normas de 

contabilidade. 

 

QUESTÃO 34 

Assinale a alternativa incorreta.  

Concorrência: modalidade de licitação para 

contratação de bens e serviços especiais e de 

obras e serviços comuns e especiais de 

engenharia, cujo critério de julgamento poderá 

ser: 

 

(A) menor preço; 

(B) maior desconto; 

(C) melhor técnica ou conteúdo artístico; 

(D) concurso 

(E) maior retorno econômico 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 35 

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal 

(LRF), é proibido ao titular do Poder assumir 

compromissos financeiros que não possam ser 

integralmente quitados dentro do exercício 

corrente, ou que tenham pagamentos previstos 

para o exercício seguinte, sem a devida 

disponibilidade de caixa. Essa restrição começa a 

partir de: 

 

(A) no último bimestre do mandato do titular 

(B) no último bimestre do exercício financeiro 

anterior ao término do mandato do titular 

(C) nos dois últimos bimestres do mandato do 

titular 

(D) no último quadrimestre do mandato do titular 

(E) nos últimos dois quadrimestres do mandato 

do titular 

 

QUESTÃO 36 

Sobre as disposições da Lei de Responsabilidade 

Fiscal, é correto afirmar que: 

(A) Nos Estados, as contas do Poder Judiciário 

serão consolidadas pelos Governadores, junto 

com as contas dos outros tribunais. 

(B) Os Tribunais de Contas poderão entrar em 

recesso mesmo que haja contas pendentes de 

parecer prévio de algum Poder. 

(C) Os Tribunais de Contas terão um prazo de 

cento e vinte dias para emitir parecer prévio 

sobre as contas dos Municípios que não são 

capitais e têm menos de duzentos mil habitantes. 

(D) O parecer sobre as contas do Tribunal de 

Contas da União deve ser dado pela Comissão 

Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 

Fiscalização do Congresso Nacional no prazo de 

quinze dias após o recebimento. 

(E) Os Tribunais de Contas devem emitir parecer 

prévio conclusivo sobre as contas no prazo de 

sessenta dias do recebimento, salvo disposição 

diferente nas constituições estaduais ou leis 

orgânicas municipais. 
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QUESTÃO 37 

Qual dos seguintes documentos é um 

instrumento de transparência fiscal, conforme 

estabelecido pela Lei de Responsabilidade 

Fiscal? 

(A) Projeto de Direção Fiscal Estratégica 

(B) Estratégias de Transmissão Financeira 

(C) Relatório Resumido de Execução 

Orçamentária 

(D) Painel de Dispêndios Operacionais 

(E) Demonstrativo das Despesas Públicas 

 

QUESTÃO 38 

O anexo de metas fiscais, que faz parte do projeto 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), deve 

incluir informações sobre: 

(A) As regras para o monitoramento de despesas 

(B) Demonstrativo da estimativa e compensação 

da renúncia de receita e da margem de expansão 

das despesas obrigatórias de caráter continuado. 

(C) As condições para transferências de recursos 

para organizações privadas 

(D) A manutenção do equilíbrio entre receitas e 

despesas 

(E) Os critérios e procedimentos para a limitação 

de empenhos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 39 

Os livros contábeis são essenciais para garantir a 

transparência e a conformidade fiscal das 

empresas. Entre os diversos livros contábeis 

obrigatórios e auxiliares, alguns são exigidos por 

lei enquanto outros são usados para auxiliar na 

gestão da empresa. 

Considerando esse assunto, julgue as afirmativas 

a seguir. 

 

I. O Livro Diário registra os fatos contábeis 

gerados pelo método de partidas dobradas em 

ordem rigorosamente cronológica. 

II. A escrituração contábil e a emissão de 

relatórios, peças, análises, demonstrativos e 

demonstrações contábeis são atribuições do 

gestor. 

III. No Livro Razão são separadas e registradas 

conta de mesma natureza para que seja possível 

haver o controle individualizado por cada conta. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e III, apenas. 

(B) III, apenas. 

(C) II, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 

 

QUESTÃO 40 

A execução orçamentária é essencial para o 

cumprimento das metas fiscais estabelecidas 

pelo governo. Durante o processo de execução, é 

fundamental monitorar os gastos e receitas para 

assegurar o equilíbrio fiscal. 

Considerando assunto, aponte a alternativa que 

indica o instrumento é utilizado para verificar se 

a execução orçamentária está alinhada com as 

metas fiscais previstas pelo governo. 

 

(A)Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 

(B)Lei Orçamentária Anual (LOA)   

(C)Relatório Resumido da Execução 

Orçamentária (RREO). 

(D)Plano Plurianual (PPA). 

(E)Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF). 
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QUESTÃO 41 

Os Demonstrativos Financeiros (DF) são 

essenciais na gestão das empresas pois fornecem 

uma visão detalhada e estruturada do 

desempenho dessa. Os DF permitem que os 

gestores analisem os diferentes gastos, 

facilitando a tomada de decisões operacionais e 

estratégicas. Contribui para a construção dos DF 

a criação e adoção de um bom Plano de Contas. 

Sobre o assunto, avalie a veracidade (V) ou 

falsidade (F) das afirmações a seguir. 

 

(   ) O valor de mercado de uma empresa é 

determinado por vários fatores, como 

desempenho financeiro, condições de mercado e 

percepção dos investidores e independe do Plano 

de Contas. 

(   ) Se bem estruturado, o Plano de Contas 

organiza as transações financeiras de maneira 

sistemática, facilitando a análise contábil, 

elaboração de relatórios financeiros e tomada de 

decisões gerenciais. 

(   ) Um Plano de Contas bem estruturado 

contribui para a precisão dos registros 

financeiros, eliminando a necessidade de 

auditorias internas e externas como meio de 

garantir a confiabilidade dos dados financeiros. 

 

(A) F – V – F. 

(B) F – F – V. 

(C) V – V – F. 

(D) V – F – V. 

(E) F – V – V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 42 

Os mecanismos de controle financeiro são 

essenciais para garantir a saúde financeira e 

sustentabilidade das empresas. Esses incluem a 

implementação de um Plano de Contas 

detalhado, realização de auditorias regulares, 

aplicação de controles internos rigorosos e 

análise constante das Demonstrações 

Financeiras. 

Considerando as funções dos testes e 

procedimentos de auditorias, julgue as 

afirmativas a seguir. 

 

I. Os testes e procedimentos de auditoria visam 

identificar possíveis erros ou fraudes nas 

Demonstrações Financeiras, assegurando que os 

registros contábeis sejam precisos e confiáveis, 

assegurando a credibilidade das informações 

financeiras da empresa. 

II. A auditoria inclui a revisão de conformidade 

com políticas externas, tendo como foco dos 

testes e procedimentos a precisão e 

confiabilidade dos registros financeiros e a 

avaliação do desempenho individual de cada 

funcionário que atua na empresa. 

III. Embora a avaliação da satisfação dos clientes 

seja função de pesquisas de mercado e gestão de 

relacionamento com clientes, os testes e 

procedimentos de auditoria se concentram 

também sobre esse tema, visando melhorar a 

conformidade da empresa. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

(A) I e III, apenas. 

(B) III, apenas. 

(C) I, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 
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QUESTÃO 43 

A Lei Orçamentária Anual (LOA) e a Lei de 

Diretrizes Orçamentárias (LDO) são 

instrumentos da gestão fiscal e orçamentária do 

setor público. Enquanto, a LOA detalha a 

_____________________ para o ano, 

especificando os valores destinados a cada área 

governamental, a LDO estabelece 

_____________________, garantindo que os 

gastos públicos estejam alinhados com as 

políticas econômicas e sociais do governo.  

 

Assinale a alternativa que correta e 

sequencialmente preenche as lacunas presentes 

no texto. 

 

(A) previsão de investimentos do setor público / 

objetivos e metas de contratação de servidores 

para exercícios subsequentes. 

(B) previsão de oferta de serviços públicos / 

meios de captação de recursos para 

financiamento de serviços em exercícios 

subsequentes. 

(C) previsão de receitas e autoriza despesas / 

metas e prioridades para o exercício financeiro 

subsequente. 

(D) previsão de pagamento de despesas e juros / 

objetivos e metas de investimentos em obras 

públicas subsequentes. 

(E) previsão de crescimento do emprego e renda 

/ objetivos e metas de políticas econômicas para 

exercício subsequente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 44 

Um pesquisador decidiu se tornar empreendedor 

e abrir sua própria empresa. No processo, esse 

tomou as seguintes decisões a partir de 

05/01/202X: 

Abriu uma conta Pessoa Jurídica e depositou R$ 

1.000 em um banco digital em 05/01/202X. 

Adquiriu a vista uma instalação no valor de R$ 

700 em 10/01/202X. 

Em 15/01/202X, adquiriu Móveis e Utensílios no 

valor de R$ 150 para pagamento a prazo em seis 

parcelas iguais mediante emissão de Nota 

Promissória. 

Em 20/01/202X, contratou um empréstimo de R$ 

300, com juros de 10% a. a. sendo os pagamentos 

efetuados apenas no início de cada ano 

subsequente. 

Considerando essas informações e que não houve 

mais movimentações, assinale a alternativa que 

aponta, respectivamente, o valor do Caixa da 

empresa e de seu Ativo Total no final de 202X. 

 

(A) R$ 500 e R$ 1.500. 

(B) R$ 400 e R$ 1.450. 

(C) R$ 600 e R$ 1.450. 

(D) R$ 300 e R$ 1.350. 

(E) R$ 650 e R$ 1.400. 

 

QUESTÃO 45 

Analise os itens a seguir de acordo com a Lei 

Complementar n.º 101/2000. 

I – Entende-se como despesas de custeio – o 

somatório das receitas tributárias, de 

contribuições, patrimoniais, industriais, 

agropecuárias, de serviços, transferências 

correntes e outras receitas também correntes. 

II – Entende-se como empresa controlada: 

sociedade cuja maioria do capital social com 

direito a voto pertença, direta ou indiretamente, a 

ente da Federação; 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 

uma proposição verdadeira. 

(B) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 

a II é uma proposição falsa. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

(E) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é um complemento da 

I. 
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QUESTÃO 46 

Em relação aso Atos de Improbidade 

Administrativa. Indique “V” para verdadeiro e 

“F” para falso.  

 

( ) Constitui ato de improbidade administrativa 

que atenta contra os princípios da 

administração pública - receber vantagem 

econômica de qualquer natureza, direta ou 

indiretamente, para omitir ato de ofício, 

providência ou declaração a que esteja obrigado.  

 

( ) Constitui ato de improbidade administrativa 

importando em enriquecimento ilícito -  agir 

ilicitamente na arrecadação de tributo ou de 

renda, bem como no que diz respeito à 

conservação do patrimônio público; 

 

 ( ) Constitui ato de improbidade administrativa 

que causa lesão ao erário  - deixar de prestar 

contas quando esteja obrigado a fazê-lo, desde 

que disponha das condições para isso, com vistas 

a ocultar irregularidades; 

(A) F, F, F 

(B) V, V, V 

(C) V, V, F 

(D) V, F, V 

(E) F, V, V 

 

QUESTÃO 47 

A Lei do Orçamento conterá a discriminação da 

receita e despesa de forma a evidenciar a 

política econômica financeira e o programa de 

trabalho do Governo, obedecidos os princípios 

de unidade universalidade e anualidade. 

Integrarão a Lei de Orçamento, exceto: 

(A) Quadro demonstrativo da Receita e 

Despesa segundo as Categorias Econômicas; 

(B) Quadros demonstrativos da receita e planos 

de aplicação dos fundos tributários; 

(C) Quadro das dotações por órgãos do 

Governo e da Administração; 

(D) Quadro discriminativo da receita por fontes 

e respectiva legislação; 

(E) Sumário geral da receita por fontes e da 

despesa por funções do Governo; 

 

 

QUESTÃO 48 

De acordo com a Lei Federal n.º 4.320/1964, 

assinale a alternativa incorreta.  

 

(A) São Receitas Correntes as receitas tributária, 

de contribuições, patrimonial, agropecuária, 

industrial, de serviços e outras e, ainda, as 

provenientes de recursos financeiros recebidos de 

outras pessoas de direito público ou privado, 

quando destinadas a atender despesas 

classificáveis em Despesas Correntes. 

 

(B) São Receitas de Capital as provenientes da 

realização de recursos financeiros oriundos de 

constituição de dívidas; da conversão, em 

espécie, de bens e direitos; os recursos recebidos 

de outras pessoas de direito público ou privado, 

destinados a atender despesas classificáveis em 

Despesas de Capital e, ainda, o superavit do 

Orçamento Corrente.      

 

(C) Classificam-se como Despesas de Custeio as 

dotações para manutenção de serviços 

anteriormente criados, inclusive as destinadas a 

atender a obras de conservação e adaptação de 

bens imóveis. 

 

(D) Classificam-se como investimentos as 

dotações para o planejamento e a execução de 

obras, inclusive as destinadas à aquisição de 

imóveis considerados necessários à realização 

destas últimas, bem como para os programas 

especiais de trabalho, aquisição de instalações, 

equipamentos e material permanente e 

constituição ou aumento do capital de empresas 

que não sejam de caráter comercial ou financeiro. 

 

(E) Classificam-se como Transferências de 

Capital as dotações para despesas as quais não 

corresponda contraprestação direta em bens ou 

serviços, inclusive para contribuições e 

subvenções destinadas a atender à manutenção de 

outras entidades de direito público ou privado. 

 

 

 

 

 

 

 



Prefeitura Municipal de Pedreira – Concurso Público - 01/2024                          INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

CONTADOR I                                                                                                                                              Página 14 de 15 

QUESTÃO 49 

As disposições da Lei Federal n.º 8.429/1992, são 

aplicáveis, no que couber, àquele que, mesmo 

não sendo agente público, induza ou concorra 

dolosamente para a prática do ato de 

improbidade.    

Assinale a alternativa correta conforme a Lei 

Federal n.º 8.429/1992. 

(A) Os sócios, cotistas, diretores e colaboradores 

de uma pessoa jurídica de direito privado são 

responsáveis pelos atos de improbidade da 

empresa independentemente de sua participação 

direta ou benefícios pessoais. 

(B) Os sócios e diretores de uma pessoa jurídica 

de direito privado podem ser responsabilizados 

por atos de improbidade da empresa apenas se 

houver participação direta e benefícios diretos 

comprovados, caso em que responderão nos 

limites da sua participação, mas não os 

colaboradores. 

(C) Os sócios, cotistas, diretores e colaboradores 

de uma pessoa jurídica de direito privado não são 

responsáveis pelos atos de improbidade da 

empresa, independentemente da sua participação 

ou benefícios recebidos. 

(D) Apenas os sócios têm responsabilidade pelos 

atos de improbidade da pessoa jurídica de direito 

privado, desde que possam ser comprovados 

benefícios diretos. 

(E) Os sócios, os cotistas, os diretores e os 

colaboradores de pessoa jurídica de direito 

privado não respondem pelo ato de improbidade 

que venha a ser imputado à pessoa jurídica, salvo 

se, comprovadamente, houver participação e 

benefícios diretos, caso em que responderão nos 

limites da sua participação. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 50 

Analise os itens abaixo de acordo com a Lei 

14.133, e em seguida assinale a alternativa 

correta.  

I - Considera-se órgão: unidade de atuação dotada 

de personalidade jurídica; 

II - Considera-se Administração Pública: órgão 

ou entidade por meio do qual a Administração 

Pública atua; 

III - Considera-se Autoridade: agente público 

dotado de poder de decisão; 

 

(A) Apenas os itens II e III estão corretos. 

(B) Apenas o item I está correto. 

(C) Apenas os itens  I e III estão incorretos. 

(D) Apenas o item III está correto. 

(E) Todos os itens estão corretos. 
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